В учреждении отсутствуют инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья.
Специально оборудованные кабинеты:
- специально - оборудованных учебных кабинетов, средств обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) – в детском саду нет.  В учреждении отсутствуют инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья.
 Объекты для проведения практических занятий приспособленных для использования инвалидами  и лицами с ОВЗ: 
В детском  саду  оборудованных учебных кабинетов для проведения практических занятий для  инвалидов и лиц с ОВЗ  - не имеется.

О библиотеках, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ:

 В учреждении отсутствуют библиотеки
Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами лицами с ОВЗ: 
- специально - оборудованных  объектов спорта, для инвалидов и лиц с ОВЗ в учреждении нет.
Средства обучения  и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: 
- средства обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ – в детском саду отсутствуют. 
- технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья  отсутствуют.

Обеспечение беспрепятственного доступа в здание образовательной организации:

конструктивные особенности зданий не предусматривают наличие подъемников, других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Тифлотехника, тактильные плитки, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета/душа, кровати и матрасы специализированного назначения в образовательной организации отсутствуют. Доступ к кабинетам администрации, методическому  кабинету, групповым помещениям, туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица
Условия питания  инвалидов и лиц с ОВЗ: 
- в детском  саду  имеется   оборудованный  пищеблок  с электропечами,  холодильниками, электровытяжкой  и др.  оборудованием, имеется - Положение  об  организации питания  детей  раннего  и дошкольного  возраста,  Положение  о бракеражной  комиссии и др.
- отдельного меню для инвалидов и лиц с ОВЗ в ДОУ нет.
Охрана  здоровья  инвалидов и лиц с ОВЗ: 
с целью безопасного пребывания детей и сотрудников в ДОУ установлена автоматическая пожарная сигнализация (АПС), которая выведена на «Пульт -01» и тревожная сигнализация (на охрану общественного порядка). Проводятся работы по замерам сопротивления, договор с Электролабораторией ООО "Энергоцентр" - № 54 от 03.10.2019г.  ДОУ оснащено достаточным количеством огнетушителей. В ночные часы организовано дежурство ночных сторожей. Установлено видеонаблюдение.
Обеспечение условий безопасности в учреждении выполняется локальными нормативно-правовыми документами: приказами, инструкциями, положениями. В соответствии с требованиями законодательства по охране труда систематически проводятся разного вида инструктажи: вводный (при поступлении), первичный (с вновь поступившими), повторный, что позволяет персоналу владеть знаниями по охране труда и технике безопасности, правилами пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях.
В здании детского сада  имеются планы эвакуации, назначены ответственные лица за безопасность.
 Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленными для использования инвалидами и лицами с ОВЗ:
- подключение к сети Интернет осуществляется во договору с ПАО "Ростелеком", скорость от 50 до 400 Кбит/сек, доступ к сети Интернет обеспечивается в кабинете заведующего, завхоза и в групповых комнатах посредством  беспроводных точек доступа Wi-Fi.
- ресурсы сети интернет используются для взаимодействия с родителями, обмена информацией с коллегами и в иной методической деятельности сотрудников учреждения.
- доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования  инвалидами и лицами с ОВЗ - нет
Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ  инвалидов и лиц с ОВЗ: 
- доступ  инвалидов и лиц с ОВЗ:  к электронным образовательным ресурсам не осуществляется.

Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования -  отсутствуют
 Наличие условий для беспрепятственного доступа в учреждение
Количество жилых помещений в учреждении,  приспопособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ - отсутствуют
